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BORCSARNOK. 
IV. 

Két szempontból lehet a borcsarnokat tekinteni: 
vagy csupán mint közvetitő intézvényt a bortulajdonosok 
és vásárosok közt; mely esetben a boroknak elkészitése 
és tudományos kezelése nem tartoznék feladatához, ezt 
minden bortulajdonos saját pinczéjében tenné meg, és a 
Lorcsarnoki egyesület csupán mint közbenjáró működnék, 
s teljhitelü firmájával mozditaná elő a vásárt bel és kül- 
földön. De ezen müködés nálunk nem fogja se honi ér- 
dekeinket, se a külföldnek azon várakozását kielégiteni, 
melyet alakitottak magoknak azok, kik borainkra némi 
figyelmet forditoltak. Két ok küzd bortermesztőinknél 
az ellen, hogy ők magok a boroknak a kifejtett tudo- 
mány és izlés igényei szerénti kezelését végrehajthas- 
sáb: a tudatlanság és vagyontalanság. Valjjon hányat 
találnak hazánkban, kinek a borok tudományos kezelé- 
séről csak bár fogalma is legyen: vagy nem inkább min- 
denik ragaszkodik saját előitéleteihez, és eldődeitől lá- 
tolt kezelési módhoz, mely a hanyagságnak s gondat- 
lanságnak terén kényelmesen hagyja a gazdát pangani, 
mindaddig mig saját kárán megütődik többnyire oly későn, 
hogy már lehetlen segiteni És e sok balfogalommal 
képesek lennénk-e bármi nagyobb készletet eléhozni, 
mely egytermészetüű borokkal a külföldről ne talán jövő 
megrendelésnek eleget tegyen! A hány gazda, annyiféle 
borokkal állana elé ugyanazon borvidékről, a szerént a 

mint kezelné. - Számitsuk ide bortermesztőink vagyon- 

talanságát. Vajjon hánynak közőlünk van módja, mostani 
rosz pinczéink helyett másokat, a tudomány elvei szerént, 

épiteni, melyekben a bor fejlődjék mindaddig, mig eladás 
végett átalagokra vagy palaczkokra töltetik? hánynak mód- 
ja, rosz boros edényei helyett magát jókkal s külön nagy- 
ságuakkál, egészen az üveg palaczkok ezereiig ellátni? és 
ami legfőbb, kinek van módja, termését jó remény fejé- 
ben több évekig tartani és e viharos gazdasági körülmé- 
nyek közt, midőn az ég bármely áldását végnélküli bo- 
szontatások, megcsalatások, hanyagság, durva engedetlen- 

ség, kártevések, legszebb igyekezet leprédálása, leéteté- 
se, lelopása közt kell kiküzdeni, kitartást s időt szentelni 
egy tudományos rendszerrel kezelt pinczére? ! 

E szerént, ha a borcsarnokból nem csupán egy pom- 
pa-intézetet akarunk , melyből legfelebb pár fizetett ke- 
zelő vegyen hasznot, szükséges azt szélesebb körre ter- 
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jeszteni. Át kell a borcsarnoknak venni a nevezetesebb 
borhelyek terméséből annyit, a mennyire pénzereje ki- 
terjeszkedni engedi, uj korában, vagy akkor, midőn még 
a fejlesztés nem lehetetlen; és okszerü kezelés által kü- 
lönféle jó borokat, a legdrágább csemege boron kezdve, 
le a mostani izlés által igényelt nem erős de jó asztali 
borig, és mindenikből egytermészetű nagyobb mennyisé- 
get állitani elé, hogy igy pinczéinknek a külföld által 
szemünkre lobbantott hibáját, miszerint ugyanazon évről, 
sőt ugyanazon pinczében is a hány hordó bor, annyiféle, 
szüntesse meg 

Mi a borcsarnok helyét illeti : ennek Kolozsvártt 
kell lenni; de azon feladat, hogy a külföldi gyengébb bo- 
rokat szoritsa ki piaczainkról, igényli, hogy készletével 
ne szoritkozzék csupán Kolozsvárra, hanem lássa el főbb 
kereskedő helyeinket. Különben a honi gazdag készlet 
mellett vagy ezután is külföldi palaczkokat látunk váro- 
sainkban, vagy éppen a borcsarnok palaczkjai jutandnak 
kupeczeink üzérkedése alá. 

Végre, hogy egy ily egylet, ha a közvélemény fel- 
karolja, ne maradjon puszta tervnek : név kell , mely ily 
inditvány élére álljon, nagy és közhitelű, mely hatással 
birjon hazánkban még a gyengébbekre is, hogy azt pár- 
tolásukkal sikerre fogják emelni. Hála az égnek , nem va- 
gyunk hiányában ily neveknek. A muzeum élén egy oly 
nevet látunk, mely a minő hazafi tüzzel és áldozattal kez- 
dett szerencsétlen hazánk mostani nyomasztó körülményei 
közt annak üdülése végett munkálni : épp oly szerencsés 
volt mind a közlelkesülést felébreszteni, mind a legfelsőbb 
körökben a siker üdvös volta iránt meggyőződést szerez- 
ni.— És e nagy néven kivül van még, kinek honunk iránt 
hasonló lángoló szeretetét, ernyedetlen hüségét, és mindaz 
iránt, mi elméjének és szivének szentélyében a meggyő- 
ződés kőszálán áll, tántorithatlanságát , viharok és meg- 
próbáltatások közöl ismerem*); ki egyszersmind különös 
gyönyorét találja a szőlőmivelés tökélyesitésében. Szabad 
legyen nekem magányomból felszólitani gr. Mikó Imre 
és b. Kemény Ferencz ő nagyméltóságukat , fontol- 
ják meg egy alakitandó hazai borcsarnoknak hasznait, és 
tegyék magokat e vállalat élére. 

Közelebbi czikkemben némely észrevételeket sző- 
lőmivelésünkről. 

GÁL JÁNVOS. 

*) És ismeri az egész ország. szerk 

kegzt lap szellemi érdekeit illető közlemények a szer- 
zetés, 

ORMATUSOK KÖZZSIVAT 
(Vége.) 

elogján belárote meganen higglmány veleménye : k : a mlgos. főegyházi ta- nácshoz egy elismerő és köszönő felirat, a tanintézetek s egyéb az ev. ref. egyház ügyei feletti éber gondosko- dásért; egyszersmind kérettessék meg a mlgos. fő egy- házi tanács, hogy e tárgyu felterjesztéseit 25 példányok- ban az egyh.ker. és nevezetesb egyházak számára ezek ál- tal fizetendő költségen lemásoltassa. - Ezen ira hangzik : „Méltóságos fő egyházi tanács! A méltóságos fő egyházi tanácsnak f. évi maj. 4 ről 106 sz. a. tanintéze- teink és népiskoláink szervezését és felügyeletét tárgya- zó m. miniszteri és helytartósági rendeleteket, visszairá- sok és viszonti feleletek mellékletében küldött átiratát közzsinatunk atyafiságos tisztelettel fogadván, abban egy újabb tanuságát látja a mlgos. egyh. főtanács azon hű fel- úgyelői gondoskodásának, mely fáradhatlanul éber anya- szenlházunkjogai javaiésdrága kincseimegörzésök és igaz- gatásuk körül. - A mlgos. egyházi főtanács ezekkel nem 
csupán tisztelelünket érdemelte ki, hanem minket, sőt erdélyi reformált anyaszentegyházunk minden öszves hi- veit az öszinte szeretet kötelékeivel füzte újabban magá- hoz. - Méltánylólag ismerjük el , hogy a mlgos. egyházi főtanácsnak e tárgyu eljárása, szóalatti ügyünk védelmét részünkről csaknem feleslegessé tette; — mindazáltal , minthogy az érintett felsőbb rendeletek anyaszentegyhá- zunk vallása szellemével, elveivel és jogaival egyenes ellentétben állók, vallásunk jogainak óvásával tettünk miis alázatos felterjesztést a m. vallás ésközoktatás-minisz- teriumhoz és kéréssel járultunk, hogy Europa előtt kö- tött békekötések , s legkegyelmesebb uralkodó cs. k. Fel- ségünknek több rendbeli patensei által is biztosított helv. hitü anyaszentegyházunk elveit, jogait, és szabadalmait jogsérelmesen illetett rendeléseit visszavonni kegyes- kedjék. 

Mi reméljük , sőt hiszszük , hogy az meg is törté- nendik; mi ha nem történnék : könyörgésünket , tulajdon jogaink érzése által erőt nyerve, azon legkegyelmesebb Felség eleibe terjeszteni tökélettük el, ki előitéletektől menten, az emberiség jogainak uralma helyreállitásáért egész Europa előtt magasra emelve áll, s kinek életeért s boldog és hosszas országlásaért a tanitásuk alatti nép a béke legnagyobb áldásával életét, s vérét ajánlja. Ne szünjék meg ezután is a mlgos. egyh. főlanács 

t imigy 

z 

zánk java, ezt teltük , vagy mint a britt egye- 

Az erd. gazdas. egylet jul. 28-ki köz- 
gyülésén tartott beszédek és jelen- 

tések. *) 

Gróf KÓ ő nmliga megnyitó 
beszéde. 

Tisztelt közgyülés! 

Egyesületünk czélja : Erdély gazdasága 
jlesztésére hatni, a földmivelési érdekeket 
védni, a közjólét gyarapitására uj forrásokat 
gondolni. E czélra törekvés a mi állandó fel- 
adatunk, s feladatunknak a lehetőségig megfe- 
lelni folytonos törekvésünk. Szerencsés lenne 
a választmány, ha vagy a pénzerő, vagy gaz- 
datársaink meleg rokonszenve s buzditó tevé- 
kenysége, vagy végre a viszonyok másnemü 
kedvezése oly állapotba tenné, hogy közgyü- 
lésről-közgyülésre fényes eredményeket tudjon 
felmutatni, hogy mondhatná: ezt kivánta ha- 

sületek előadói : „egyesületünknek ez idén 
ennyi meg ennyi ezer font sterling jövedelme 
volt, ezeket hajtottuk vele végre;" s más ily 
lélekemelő tudósitásokat. Mi oly kevesen a mint 
csak lehet, s oly lassan a minél lassabban már 
nem is lehet, teszünk a mit körülményeink en- 
gednek: akaratunk megvan, vágyunk is, pol- 
gártársaink s hazánk javára minél inkább hat- 
hatni, de az eredmény a tömérdek szükséghez 

- *) Ez adatok, mint hivatalosak, tényhiven ismer- telvén az egyesület állását, a közönség iránti tisztelet- ből s a részvényesek öntájékozhatása végett is sie- 
tünk azokat közzétenni. Szerk. 

mérve bizony csak középszerű arányban levő 
a működő erőkkel. 

Ha egyesületeink, mint régen a megye- 
gyülések, nemzetünk szinét-javát mind tagjai 
közé számithatnák, ha azoknak évenkénti köz- 
gyülésében tekintélyes számban jelennénk meg, 
ha a mi és miéink, sőt az egész hon javára 
szolgálható tapasztalatainkat, nézeteinket, ter- 
veinket közzé tennők, a mi egy-egy sebet be- 
gyógyumi, egy-egy jót születni segitne, sor- 
sunk osztályosival, testvéreinkkel itt e köz- 
gyülésben elmondani nem vonakodnánk, vagy 
tán nem restelnöők — nagyobb lenne a magve- 
tés, dúsabb a nemzet aratása. 

Azonban az idő és a ránk hatott nehéz de 
tanulságos események már sok bajainkra meg- 
hozták a gyógyitó irt; tán e tekintetben is nem 
sokára felébredünk s munkához látunk akkora 
számban és vallvetéssel, a mint javunk és nem- 
zeti fenmaradásunk kivánja. 

Mi az utolsó közgyülés óta lefolyt négy 
hónap alatt is kivántunk az okszerü gazdászat 
meghonosítására hatni az által, hogy több czél- 
szerü gépeket hozattunk és terjesztettünk el or- 
szágszerte, valamint több gabonanemek és ta- 
karmányfüvek termesztésének különböző mód- 
jait az egyesület mintakertjeiben gyakorlatilag 
megkisértettük , minek eredménye iránt annak 
idejében részletes tudósítás fog tétetni; védtük 
a földmivelési érdekeket a tiszta jövedelem és 
adókulcs megállitása kérdésében; a közjólét 
gyarapitására egy uj jövedelmi forrásnyitáshoz 
tettük meg az előkészületeket, megkezdvén a 
kormányzó herczeg ő magassága kegyessége 
folytán egyesületünk firmája alatt Kolozsvártt a 
selyemtenyésztésnek rendes tanittatását egy ta- 
nár és két segéde által. 

Nem nagy, nem fényes az eredmény, de 
jóvoltát, szükségességét — gondolom, senki se 

fogja kétségbe vonni. S hogy ha szerény egye- 

sületünk uj életének második stadiumába csak 
az imént lépve, hasznos müködését ennyire is 
bizonyithatja: a most kezdődött második három 
évi cyelus elteltével — biztosan remélhetjük- 
annyi jót, hasznost és üdvöst fog gazdászatunk 
s földmivelési iparunk érdekében fölmutathatni, 
hogy azok által az egész hazának figyelmét és 
rokonszenvét, s a magas kormánynak is mél- 
tányló elismerését mind inkább és inkább kiér- 
demlendi. De csak a hazafiak s különösen az 
illető egyesületi organumok erélyes, buzgó és 
soha nem lankadó munkássága által és ugy, ha 
részvényeseink száma , valamint egyesületi 
alaptőkénk is folyvást nevekedik. E kettő ké- 
pezi egyesületünk sarkkövét. Ezekre vagyok 
bátor most és mindörökké figyelmeztetni a tisz- 
telt közgyülést. Vajha ez alapkövek e gyülés 
alatt és által is szilárdulást nyernének. 

(Folytatjuk.) 

RÁRÓ w. IDÁHOZ. 

Fájdalommal föltépett szivemben, 
Uldöz a sors letarolt vidéken... 
Es hogy mégis enyhet adjon néha, 
Nemes arczod rám derülni hagyja.. 

Jobb időkben, súgarasb napokban, 
A mikor én ifju s boldog voltam, 
Akkor . . . e föld oly dicső, nemes volt,, 
Láttam, mit a szabad szív ohajtott! 

Akkor . . te még rózsák árnyainál 
Szétfutkosó játszi gyermek voltál; 
Akkor !. . . hőbb volt a tavasz sugára : 
Gyermek-szived ezt szívta magába. 

s ez az, mi szivedből fölragyogva, 
Fénysugárt von ifju arczaidra; 

Az a szent tűz, az az égi ihlet: 
Hőn szeretni hazát és nemzetet... 

Fájdalommal föltépett szivemben, 
Úldöz a sors letarolt vidéken.. 
Es hogy mégis enyhet adjon néha, 
Nemes arczod rám derülni hagyja. 

ZSOLCZA. 

HÁROMSZÉKI GAZDÁSZM, 
Tagositás, okszerü beruházás , osztályo- zás és gazdasági gépek nélküli gazdászatot valamint, nehány szerencsésebb fekvésü terje- delmesb magánybirtokok kivételével, honunk- ban mindenfelé találhatni: ugy Háromszék is de minden kivétel nélkül, a gazdászatban még eddig merőben csak az ösi lábon áll Ősapáink a mely gazdászati rendszert Alilla kormánya alatt használtak, hanemha annyiban változtatták hogy népszaporodásukkal a földbirtok szorgal- masb utánlátást kivánt. Egyszer tehát az arány- lagos tömött népesség, de másodszor maga a föld tulajdona is kényszeriti a háromszéki né- pet az avult rendszer melletti szorgalmas gaz- dászatra ; — mert a föld többnyire szürke nyir- föld, magára nagyon sovány természetü: a fe- 

kete, sárga vagy veres agyagos nagyon kevés; ennél jóval több a Feketeügy környéki gyér ter- mészett szöke homok, mi hasonlólag sovány- éle. 
Humus levén a föld tevőrészei között az, mi annak termékenységi erejére főtényező, s a háromszéki föld evvel, valamint a többi szé- kely részek földei is, nem birván. az ezen hi- ányon egyedül kirekesztőleg a trágyázás általi segedelmezés gondja, szorgalma s leghuzamosb fáradalma ez, mi a gazdászat útában legter- 



anyaszentegyházunktól föolhatalmazott, egyházi igazgató 
székében fáradatlanul munkálni, egyházunk autonomiá- 
ját, elveink, jogaink és törvényeink természete szerént 

fenntartani, s hol szükséges, köz szent zsinatunkat is 
azokban segéd-kéznyujtásra is fölhivni.46 

Ezen fenn elősorolt tárgyakon kivül, voltak még 
több tárgyai is az idei közzsinatnak, de a melyeket ezút- 
tal elmellőzendőknek itélünk. 

— rf. — s. — 

Az erdélyi gazdas. egyesület jul. 28-ki köz- 
gyülése és ezzel kapcsolatos ünnepélyek. 

E közgyülés ugyszólván csak nyitánya volt Erdély 
anyagi és szellemi erői azon szép és nemes küzdelmének, 

mely a vele kapcsolatba hozott gazdászati ünnepélyek, 
illetőleg versenyek által éppen oly nagy erkölcsi haszon- 
nal, mint a jövendőt tekintve, a legszebb reményekre jo- 
gositólag fejezte ki magát. A gazdas. egyesület igazgató 
választmányának nem kisebb czélja volt e gyüléshez con- 
centrált ünnepélyekkel, mint megtudni : ha van-e bennünk 
némi életerő ? élnek még vidéki jeleseink ? lehet-e ebben 
a mi kis hazánkban némi közéletszerü élénkséget és mun- 
kássági vágyat ébreszteni? Hogy aztán a jövendőről ehez 
képest alakitsuk képzetinket és számitásunkat. Örömmel 
valljuk meg, hogy e közgyülési közönség és tanácskozá- 
sai, a hozott határozatok, a gyülést követett különböző 
gazdasági kisérletek, lóverseny és vásár, állatkiállitás , a 
roppant nagy számmal megjelent vidékiek, és az egészen 
felvillanyozott helybeliek régi jó időkre emlékeztető rész- 
véte és beszédessége— minden azt mutatta , hogy nálunk 
magyaroknál a kedély még most is oly nemes, a lélek 
szépre és jóra oly gyulékony, a hazaszeretet és közjó 

iránti buzgóság ugy meg van mint volt egykor, csak szár- 
nyunkat szegé némileg a szegénység, korlátoznak a vi- 

szonyok, visszahuzódni intenek egytől-mástól az idők. 
Lássuk a körgyülést. A mi mindenkinek feltünt, a 

nagy számu közönség; jelen volt itt Erdély közdolgok ál- 
tal érdekeltetni szokott önemességének legjava , leg- 
többje, régi tekintélyei, jó gazdái: gr. Teleki Domokos, 
br. Bornemisza János, Wéér Farkas, Zeyk Károly, gróf 
Béldi Ferencz, a jeles gr. Lázárok, Paget János lovag, a 
báró Banflyak, Kelemen Béni sat. Jól esett lelkünknek 
ezt a sok jó magyart egyült látnunk ! Azt hittük, hogy 
országgyülésen vagyunk. 

Az elnök gróf Mikó Imre ő naultósága komoly irányu 

rövid beszéddel nyitá meg a közgyülést, melynek lelke a 
volt: hogy szellemileg és anyagilag csak job- 
bacskán áll az egyesület mint ezelőtt három 
évvel; de ha hivatásának meg kiván felelni, 
gyarapodnia kell számban és pénzerőben szünte- 
len, s végül azon ohajtását fejezte ki: vajha e közgyü- 
lés is szaporitná az egylet vagyonainak fövényszemét ! 

Ezután a fogalmazási szak titkára Finály ur olvasta 

fel valódi igazságokban szintugy mint éles szinezésekben 
bövölködő félévi jelentéstételét, melynek ereje azon ha- 
laszthatlan és az ügyek élén álló választmány által régen 
átlátott szükségességnek kifejezésében áll: hogy az 
egyesületnek oly anyagi erőt kell okvetlen 

és mielőbb összeállitani, hogy hivatalos 
személyzetét önállósitsa és kellőképpen pó- 
tolja, különben a pénzerő parányisága szellemi eszköz- 
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lésein idetova szerfelett, sőt hitelcsökkentőleg fog meg- 
látszani. 

Következett a technikai ügyek vezető titkárának 
Nagy Ferencz tanárnak kimeritő tudósitása, melynek ve- 
zéreszméje szintugy az egylet pénzerejének 

nevelése volt, valamint azon nézet is ki volt ebben 
nyíltan mondva: hogy az egyesületnek állandó 
szállásról vagy saját épületről kelletend 
nem sokára gondoskodni. Ez lenne az egyesület 
nemcsak jelen czélszerü müködésének kezessége, de egy- 
szersmind jövő létezésének is egyik állandósitója. Utol- 
jára felolvastatott az egyesület főfelügyelete alatt álló se- 

lyemtenyésztés tanára, Tunyogi Józsel ur jelentéstétele, 
melyben eddigi müködéséről ad számot , s ezutáni teendői 
felől kivánja a közgyülést röviden tájékozni. Mindeniket 

lásd rendre tárczánkban. 
Ezeknek felolvasása után részint a titkári jelentések 

közgyülési határozást igénylő pontjai, részint a külön in- 
ditványok vétettek tanácskozás alá és költek a következő 
határozások. 

a) Hogy egyesületünk köre a lehetőségig az egész 

országra kiterjedhessen, kéressék meg az erdélyi kölcsö- 

nös jég- és tüzkármentő társulat igazgatósága , hogy ügy- 
vivőit, kiknek száma ötvenen feljül megy, s köztudat sze- 
rint mind erélyes és jó érzelmű honfiakból áll, kötelez- 
vényminták küldése mellett oda utasitni sziveskedjék, 
hogy a hatáskörükben eső gazda és földbirtokos urakból 
több részvényeseket szerezni, s mind tőlök , mind egyle- 
tünk régi tagjaitól részvényeiket bévenni, s ide Kolozs- 
várra a központi pénztárba beszolgáltatni ne terheltesse- 
nek, az egyesület az ezzel kapcsolatos költségek fedezé- 
sére gyüjtelékök három száztóliát fogván nekik engedni. 

A midőn az e tárgy fölötti értekeződések bevégződ- 

tek, a titkári előadások ereje által meggyőzetve, számos 
részvényesek részint részvényeiket kettőztették meg, ré- 

szint kisebb nagyobb öszvegek adása által alapitók let- 
tek. Igy p. o. Wéér Farkas 100 pf. Eisenberger Lipót 100 
pft. gr. Nemes Ábrahám 200 pft, Manz Vincze 500 ptal, 
Pállly Mihály , Gyarmathi Miklós egy-egy részvény- 
nyel sat. 

b) Az egyesület állandó szállása vagy épüle- 
te, ugy Havi füz etei sorsa fölötti intézkedés, kapcso- 
latban az eddig e tárgyban gyüjtött adatokkal, az igazgató 
választmányra bizatott. Voltak abban a nézetben sokan, 
hogy a havi füzetekre az előfizetést a részvényességhez 
kötelességül kellene tenni, minthogy 1 pftot fizetni amugy 
is nem oly nagy dolog, és csak igy lehet tisztában min- 
denki az egylet müködéseivel. Azonban bővebb megfon- 
tolás után ez mellőzve lön. Ugyanez alkalommal inditvá- 
nyoztatott az is, hogy ennek hasonlatára minden egyesü- 
leti tagnak kötelességül kellene tenni, hogy magához még 

legalább egy tagot szerezzen. Ez is mint eszme helyes és 
jó – mondaték közakarattal — tegye is mindenki , de 
kötelezővé tétele nem látszott gyakorlatinak. 

c) A magas kormányhoz kérés benyujtása határozta- 
tott az iránt, hogy miután a földbirtokos osztálynak az 
ugynevezett irtoványok, vagyis az ő birtokaik , erdőik és 
hodályaik közepében levő volt jobbágyi telkek uj tulajdo- 
nosai kimondhatatlan károkat tesznek , erdőiket vágják, 
pusztitják, szántóföldeiket csipdesik sat,, a nem sokára 
életbeléptetendő urbéri biróságoknálezen birtokoknal ha- 
sonló minőségü, de széltől eső birtokokkal kicserélése 

iránt a földbirtokosok folyamodhassanak, s az urbéri bí- 
róság jogositva legyen a felett addig is határozni , mig az 
ilyes kicserélések a tagositások alkalmával végrehajthatók 
lennének. - 

Ezután elnök ő nméltósága a lóverseny, gép- és 
állatmutatás , ugy az aratógép-kisérlet idejét és óráit a 
gyülés előtt ismételve kijelentvén, valamint az egyesület 

gyümölcsös- és szőlőöskertének megnézéséreis időt tüzvén 

ki, a közgyülés tagjait s általuk minden városunkban mu- 

lató gazdákat és birtokosokat részvétre s szives megjele- 
nésre kéré fel, s ezzel a gyülést bevégzettnek nyilvánitá. 

Ebédután oly élénkség volt városunk utczáin, a minőt 

rég, rég nem láttunk, s anynyi kedves emberét látta kiki vi- 
dékről, az ország minden pontjairól, hogy e nap viszont- 
látás, öröm és boldogság napjának méltán mondható. Öst- 
ve megérkezett Schwarzenberg herczeg kormányzó ő 

magassága is. Ez által ismét uj alkalom nyilék az öröm 
megujulására. Ö herczegsége a kolozsváriaknak, kivált pe- 
dig a főnemességnek a lehető legszivesebben látott ven- 
dége mindig. Ugy nézi őket mint gyermekeit. Bizonyos 
fesztelenség s bizalmasság van itt a magas állásu vendég 
és szintugy előkelő tisztelői között. Jul.29-nőherczegsége 
gr. Mikó ó nmltósága kiséretében meglátogatta a gazda- 
sági egyesület mintaintézeteit, selymészeti tanodáját, sat. 
Mindennel meg volt elégedve s az egyesület pártfogását 
továbbrais igérte. Julius 30-kán gr. Mikó ő nmlga, 31 ke- 
rületi főönök mlgos Béldi Gergely ur, aug. 1. b. Bánfly 
Ádám, 2-n gr. Béldi Ferencz voltak szerencsések ő her- 
czegségét asztaluknál látni. Julius 29-n volt a lóvásár 
és lótenyésztési díjakért való verseny (ered- 
ménye e lap 103 számában közölve van) 30-n a lóver- 
seny (eredm. Jásd e lap szintugy 103 sz.) 31-kén az ál- 
latmutatási díjak kiosztása (lásd alább naplónk- 
ban) aug. 1-n az arató géppel való kisérlet (er- 
ről későbben fog lapunk a gazdas. egyesület egyik alelnö- 
kétől kimeritő tudósitást hozni.) 

Kérdek már most minden elfogulatlant: nem méltán 
mondám e a közelebb mult napokat meddő közéletünkben 
ünnepeknek? Nem ünnepei voltak e azok, a miket Erdély 
és az erdélyiek hazafisága kiállitott és felmutatott a gaz- 
dasági iparnak és előretörekvésnek? Nem nyilvános jelét 
adta e parányi magyarság életének s élniakarásának? Nem 
talál e azokban, a miket a lótenyésztés, mezőgazdaság, 
kertészet és szölöszet mezején egyeseink és egyesüle- 
tünk fölmutatott, bár mely fekete vérü is némi biztatót és 
reményre gerjesztőt? Köszönet érette derék gazdasági 
egyesületünk fáradhatatlan elnökének, alelnökeinek, titká- 
rainak és választmányának, köszönet a nemes városi ta- 
nácsnak s illető tisztviselőinek , valamint minden közre- 

működöt honfitársainknak. 

Végül nem tehetjük, hogy tettetés nélküli öszinte- 
séggel ki ne fejezzük hálánkat a magas kormánynak és a 
kormányzó herczegnek lótenyésztésünk érdekében tanu- 
sitott részvéteért. Az erdélyi ló a birodaloméi között aligha 
nem első helyen áll; ez nekünk tán legfőbb jövedelemfor- 
rásunk, s a hadsereg győzedelmeinek egyik alapja és ke- 
zessége. A magas kormány a miénket gyámolitván, saját 
érdekeinek is a legjobb szolgálatot teszi akkor, midőn ná- 
lunk ez iparágot elősegiti A kézfogás ily erősen egybeeső 
érdekeknél mindkét felé csak áldásos lehet. Mi ezt átlát- 
juk, s éppen ezért a m. kormány e téreni hason irányu in 

hesb elháritandó nehézségül áll. Mily szeren- 

csés helyek, mint a Maros, Tisza, Duna-vidékek, 

hol a trágyázás vagy kevésbbé, vagy merőben 

nélkülözhető! e szerencsét Háromszék éppen 

nem ismeri; mit nagyobb szerencsének nevez- 

hetni, csak annyi, hogy a vizmellékek föve- 

nyesb és igy puhább terei részint a trágyaerőt 

hoszszasb ideig megtartják, részint könnyeb- 

ben szánthatók. Hegyes, ponkos, oldalos helyei 

pedig oly soványok, hogy a kövéritést minden 

hatodik évben tagadhatianul megkivánják; söt 
néhol minden harmadik évben is elszenvednék, 

ha a gazdatiszt ereje annyira kijutna. 
Ennyit alapismeretül előbocsátva, ter- 

jedjünk ki már a háromszéki gazdászat kezelési 

külön részleteire, miknek nagyobb és ténye- 

zöbb része a felfejtett földtulajdonnal nagy szük- 

ségleti öszhangzásban áll; mik is a következök- 

ben ismertethetők: 
1) Trágyázás. Háromszéki közmondás: 

Ha nem trágyázunk, nem eszünk! Ál- 
talános használatban van az állattrágya; növény 
vagy ásványtrágyáról többnyire fogalom sincs, 
kevesen értik, annál kevesebben alkalmazzák 

ezeket. Hallottam némelyektől eszméletet ar- 
ról, hogy jó volna a földet megtört ótatlan 
mészszel behinteni vagy pedig meszelési lére 
hígitott ótott mészszel megöntözni trágyázásul , 
= valamint a zöld trágya alkalmazásáról is 
van fogalom; de ezek valósitásának példányát 
nem láttam. Még csak a meszeléskori sürü lé- 
maradékot is előntik akárhova, s nem veszik 
figyelemre, hogy annak nyomán a dudva kö- 
vérebb, — ugy azt se, hogy a kőépületek kö- 
rüli mészhulladék nyomán hosszas ideig dús 

növényzet szokott keletkezni: — hasonlóan lát- 

ják, hogy az istálók alól kifolyó trágyalé kö- 

rül hatalmas a zöldülés, de mégis nagyon ke- 

vésnek jut eszébe azt bár kerti vetemény földre 
öntozni, vagy aval oltoványok töveit kövéritni. 

Marad tehát a nép csaknem egész 
állattrágya mellett; mit ha tavaszszal kóréhi- 
ány miatt ki nem hordhat, akkor őszig megé- 
rik; de ha tavaszszal kihordhatja, nem nézi, 
szalmás vagy nem, kihordja, s avval a föld e- 
légedjék meg a hegyeken 6, alább 9, s épp a 
viztéreken 12, söt néhol 18 évekig — de a ho- 
va szalmás éretlen trágya jutott, a termékhi- 
ány foltonként kitünik. 

A gondosabbak kettöre figyelnek: vagy 
t. i. öszszel trágyáznak érett trágyával, hová 
tavaszszal törökbúzát, árpát, kölest vagy ken- 
dert vessenek; vagy ha tavaszszal trágyáznak, 
azt rögtön elteritve addig nem ugarolják belé, 
mig a zöld fü fel nem kelt; mi biztos jele, hogy 
a trágya a földdel összeérett, s azt meghatotta. 
Az öszi trágyázást is öszszel elteritik, s télen 
át a hólével a földet mindenekfelett legjobban 
meghatja. Ki ezeket nem igy teszi, haszna ke- 
vesebb. 

Ide járul a juhokkali esztenatrágyázás, mi 
azonban semmiképp nem tart addig, mint a más- 
nemü állattrágya: egy pár évben dúsan ter- 
meszt, söt a terméket megdönti, de már 3 éven 
túl termesztő erejét vesziteni kezdi. Kevés bir- 
tokosnak levén saját egész juhnyája, a gazdák 
társaságba állva alakitják azt, s ez úton ott, 
hol 200 darab együtt van. minden társtag ak- 
kor, mikor éven vagy éveken át juhai száma 
az ötvenet ütötte, nyer egy trágyázási esztena- 
szert fél hónapra, mi alatt 200 juhokkal egy 
hold földet megtrágyázhatni. 

De valóban az állattrágyával minden he- 
lyet nem érhetni be; s ezért a határokon min- 
dig sok a sovány föld, mi legdúsabb termés- 
kor is szembetünő. 

2. Szántás. Három a forduló mindenütt. 
A szántás vagy ősz, vagy tavaszhatárban téte- 
tik; az ugarba esik 

a) az öszvetésre készitő szántás. Ez há- 
romszor tétetik: május közepén túl junius vége 
feléig ugarlás, — julius közepétől augustus vé- 
géig forgatás, (keverés) september kezdetétől 
october közepéig akkor, mikor az idő rá ked- 
vező , harmadik szántás vetés kedveért. 

Háromszéki ember nem szeret mélyen 
szántani, elég 3 hüvelykre, mert másképp a 
trágyaerő bévesz a föld mélyébe. A gondosbak 
a forgatási szántást meg is boronálják. Négy- 
szeri szántás igen ritka eset, hanemha megnyo- 
mó zápor miatt. 

Ha a szántott föld más szántásig a nap 
hevétől még ég, nagyon inyére van a gazdá- 
nak; mert, ugymond, avval a föld hízik is (oxy- 
datur.) 

A háromszéki eke, kerülő-eke, sajátsá- 
gos szerkezetű és könnyen jár, könnyebben 
mint bármely másnemü eke. Minek hiteles ki- 
mutatása kedveért azt, ha a t. szerkesztőség 
elfogadja, más alkalommal rajzostul kimutatva 
megmagyarázom,. *) Mert a háromszéki ekét, 
saját kezemmel érintve, a Vidacs-ekével ösz- 
szehasonlitottam; de bocsánat! amaz, bár fa- 
eke, ennél könnyebb erővel jár, – s jól is 
fordit. 

b) Tavaszvetésre némely eselben már 

előleg öszszel szántanak, t. i. árpa, törökbúza, 
kender, len, köles, haricska-vetés kedveért, 
egyfelől azért, hogy a földet a téli fagy puhit- 
va, másfelől, hogy a tavaszi száraz idő abból 
a nedvet nehezebben száraszthassa ki, vagy 
pedig, hogy a tavaszi szorgos szántásokon köny- 
nyitve legyen. Szoktak némelyek ugy is tenni, 
hogy a zabföldet öszszel megszántják, s abba 
tavaszszal a zabot csak belé boronálják. Legel- 
ső az árpa; utána a zab; lednek (fekele borsó) 

*) Ajánljuk a gazdas. egylet havi füzeteibe. 
Szer 

vagy tisztán magnak, vagy vegyitve kóstnak 
— április végiek: a burgonya, fehér borsó, 
törökbúza — május kezdeti a kender, len, né- 
hol a törökbúza — május végi a köles — juni- 
us kezdeti, egészen közepéig is, a haricska. 

3. Vetés. a) Öszivetés. Búza, elegy 
vagy rozs, a 3-dik szántásba rögtön vettetnek. 
Némelyek előbb elvetik s azután szántják alá, 
— ekkor csekély a szántás. Mások előbb meg 
szántják s rávetik, – ekkor rendes mélységre 
szántnak. Legegyenlőbben kél a vetés, ha egy 
köblös földbe egy véka búza szántás előtt, har- 
madfél azután vettetik; — az elsönek neve alá- 
vetés, a másodiknak felülvetés. Ily arányba 
osztva, elegybúzát 3 vékát, rozsot 21/, vékát 
vetnek egy köblösbe. Rendes időjárással legked- 
vezőbb az öszvetés september végső és october 
kezdő hetében; mert ha korán vetve öszszel 
kövérre nő, vékonyszálu és kis fejü leend. Ta- 
vaszszal fejzés előtt a búzát megszokták rozsol- 
ni, sőt gyomlálni is, föképp azt, mit vetni 
szántak. b) A tavaszi vetésről fennebb már 
a 2) pont alatt szóltam; csak annyit mondok 
itt hozzá: ha a föld puhán számlik, a balha 

bánthatja; ha szalonnásan , ugy nem; — és: 
kendernek, lennek, haricskának kétszer szán- 
tanak; kölesnek háromszor és fejezés előtt meg 
is gyomlálják. Jegyzés: Bármily mivelet mel- 
lett is itt a törökbúzát annyira nem vihetni, 
mint másutt. Ez a főbb oka az annyi másnemü 
tavaszvetésnek. Valamint az is megjegyzendő, 
hogy föleg a keletre néző legelők és kaszálók 
nagyon kopárak levén, (minek oka a Nemere 

szél hatása) a szántókatl tavaszhatárban marha- 
kóst termesztésre a nép elfoglalni nagyrészben 
kénytelen. 

(Folytatjuk.) 
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tézkedéseit mint most, ugy ezután is mindig a legkészebb 
szivvel támogatandju PUBBICOA 

KÜL- ÉS BELFÖLDI LEVELEZÉS. 

Smyrna. *) Pa xo egy tojásdad alaku kicsiny sziget; 
különös jó olaj és méz terem benne; három kikötője van a 
keleti oldalán; délre alább, vele szembe feküsznek A nti- 
paxo és Daskalion apró szigetek ; vele csaknem egy 
irányban a szárazon, Párga az epirusi partekon. Ezu- 
tán az epirusi partok mindinkább tünve szem elől, a haj- 
dani Leukadia, vagy a mai Santa Mávra nyugati 
partjait hosszában pillantja meg az utas szeme. A régi 
Leukás városa az éjszaki csucsán feküdt a szigetnek, a 

mai Sánta Mávra még fennebb van éjszakfelé, hiába 
keressük szemeinkkel, a mint a hajóról nézünk azon pont 
felé, nem láthatjuk, valamint nem látunk az egész ponton 
is semmit egyebet, mint az égfelé meredező kopasz szir- 
teket, de éppen ezen szirtek egyike, az ugynevezett Leu- 
katas fok, a sziget délnyugati végpontja, az a nevezetes 
szikla, miről a régi félsziget Leukas vagy Leukadia 
névvel neveződött, és a melyen volt az A poll ó temploma, 
szent berke, azon részén a sziklának, hol most a Sz. Mik- 
lós kolostora van, a melyről a leukádiaiak Apollónak ál- 
dozatul évenként egy madarakkal, tollakkal felaggatott 
bünöst szoktak letaszitni; ezen a sziklán volt az a hely, 
honnan a szerencsétlen szerelmesek a tengerbe maugjtak, 
hogy szerelmök égő kinjaitól szabaduljanak ; a égi örté- 
net több ily szenvedő szerencsétlennek tartá mnevét, 
egy-két párt én is megemlitek : elsőnek irj es bo si 
költőnőt Sap phot, ki Phaon iránti égő gerjedelmétől 
menekülni kivánva, miután látta, hogy az ifju nem viszo- 
nozza szerelmét, ezen szikláróli ugrással kivánta sebét 
begyógyitni, de a hullámok martaléka lőn; szerencsésb- 
nek irják a buthrotumi Mákest, ki négyszeri leszö- 
kése után meglelte sebének irját, megszabadult hálátlan 
szerelmétől; Halicarnassus hős királynéja Artemi- 
sia is megkisérté az életadó ugrást, sőt magáról Aphro- 
ditéről a szerelem Istennőjéről is fennmaradt az emlé- 
kezet, hogy az A donis halála után , Apollo tanácsára, 
itt kereste volna kinjátóli menekülését és hihetőleg magá- 
nak az istennőnek ezen példája vezethette az embereket 
azon gondolatra, hogy gyógyszerőket ezen ugrásban ke- 
ressék ; de a sok szerencsétlen eset józanabb észre hoz- 
ván a régieket is, később meg elégedtek avval is, ha áldo- 
zatul egynehány darab pénzt vetettek a tengerbe, nap- 
jainkban, ugy hiszem, a magyar példabeszéddel orvosolni 
magokat elégnek tartják a szerelmesek, t. i. ha azt nem 
adják, mást veszünk. 

Ma ezen hires fokot Ca po Ducatonak nevezik, 
a kephalleniai Viskard fokkal átellenben fekszik. 
Gudison és Müller két tudós utazó megvizsgálta az 
egész fokot, történtek ásások is, de a mi a várakozásnak 
nem egészen felely meg; meg jelelték a helyet, hol az 
Apolló temploma feküdt, találtak hellen felirásokat és kö- 
zelebbről megvizsgálták magát az ugró-helyet, de a ten- 
ger szine feletti magasságát nem egyezőleg irják, mert 
egyik 114, másik 140 lábnak irja; hogy a tengernek ezen 
pont alatt mélynek kell lenni, örvényességéből és barnásló 
szinéből következtetik. 

A sziget déli felén, mi egészen szemem elé tárult, 
van még más két fok, miket csak ujabb nevökön ismernek; 
egyik Kastri, másik Lips opirgon; a már emlitett 
Ducato és Kastri fok közt van a Vasiliki nevü 
öböl; Kastri és Lipsopirgon közt egy kikötő Miso- 
galia nevü. Ennyit láttam Santa Mávrából. 

Santa Mávra és Acarnania nyugati partjai 
közt feküsznek a hajdani Tophiae vagy még korábban 
Téleboidae neven ismert szigetek, a melyek a lejebb 
fekvő Echinádoktól nem anynyira valamely természe- 
ti határ által vannak elkülönitve, minthogy ezen szigetek, 
mint láncz , ugy függnek öszve egymással mint egykori 
kormányzóik hatalma és ezen szigetekre ruházott külön 
nevök által, kiket Táphiusoknak és Téleboevs- 
eknek neveztek; Homér Mentest nevezi ezen szige- 
tek urának, ki mint leukadiai kereskedő, Homert magá- 
val hordozta mindazon tájakra, miket a vén költő irásai- 
ban felhoz, a ki is ezen szigetek lakóit, mint hires kalózo- 
kat, emliti. 

(Folytatása követk.) 

Kecskemét. Jul. 21-én tartotta Kecskeméten B á- 
thory Gábor hely. superintendens mint főesperest, s Szilassy György mint egyházmegyei segédgondnok keltős elnöklete alatt a kecskeméti helv. hitv. egyház- 
megye 1849 év óta ily alakban első közgyülését, melyet 
egy a gyülés összehivását szükságessé telt viszály kie- gyenlitésére vonatkozó buzgó könyörgés után — bemu- tatván az elnök cs. k. biztosul kiküldött cs. k. közig. szol- gabiró Eötvös - megnyitottnak nyilvánitott. Tárgyai voltak e közgyülésnek: 1. különböző egyházmegyei tiszt- viselők választása, mi végett az alesperesti uton előre ——————— 

*) Keleti utazónk ezen levelét is, érdekes volta tekinteté- ből közlendőnek tartók, bár gazdája példáját követve sokat bo- lyongott. mig hozzánk elérkezhetett. Szerk. 
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megrendelt egyházak szavazatai felbontatván, e megyei pénztárnokul általános szavazattal Wargha János n-kő- rösi felgymn ig. tanár, e. megyei ülnökké szintén álta- 
lános szavazattal Szilády László k. k. halasi ref. lel- 
kész választatván el, legott a gyülés elött hivatalos es- 
küjöket letették , egy hasonlóan betöltendő ülnöki állo- másra a szavazatok Dobos János, Fördős Lajos, Kál- 
mán János, Márton István, és Filó Lajos urak között 
megoszolván, uj szavazás határoztatott. — A jegyző- 
ségre beadott szavazatok ezuttal fel nem bontattak, ré- 
szint mivel egy jegyzője, Benedek László, jelen volt 
s hivataláról lemondani nem kivánt, részint mert a fő- 
jegyző is e hivataláróli lemondását ki nem jelentette s be 
nem adta. Ezután jött szönyegre a mérges pest-kecs- 
keméti iskolaügy, előadván elnök, mennyire chaj- 
tandó annak kiegyenlitése, s kérte a nagy számban je- 
lenvolt tagokat s hallgatóságot, hogy az ügy egész tár- 
gyalásánál kellő mérséklettel szóljanak. E tárgyra vo- 
natkozólag 1. is a kecskeméti egyház folyamodványa 
vétetett fel, melyben az ügyet az alesperesi körlevél 
tartalmával ellenkezőleg csak akként kivánták feltétetni, 
vajjon az e.megye Kecskemétet vagy Pestet akarja-e sup. 
főiskolául ismerni el, az esperesi körlevélben pedig, me- 
lyet az e. megye egyházaihoz alesperes Miskolczi 
István küldött, e mellett még az is feltétetett kérdésül: 
akarják-e az egyházak, hogy Pest-Kecskemét egy sup. 
intézetté olvadjon, ugy hogy a pesti a kecskemétinek fe- 
jévé tétessék. Ezen inditványok végzésbe menetelének 
káros következéseit fölemlitvén, elnök ugy kivánta a 
kérdést feltétetni: „akarja-e az egyhármegye, hogy Kecs- kemét mint 1848 elött, superintendentialis iskolául tel- 
jesen mint papi seminarium tovább is megmaradjon, s 
neki mind a régibb alapítványok birtokában hagyassa- 
nak, mind pedig az ujabb időben telt s ezután is a Kecs- kemétnek kijelölt sup. iskolai segélyben részesittessék — ugy azonban, hogy Pest mint szinte superintendentia- lis - de országos prot. főiskolává kifejlődő intézet to- vább is megmaradjon 2*6 E kérdés mint tanácskozás tár- gya elfogadtatván; igen érdekesen, buzgón , s alig hi- hetni - szenvedélytelenül vitattatott. 

(Vége következik.) 

KOLOZSVÁRI NAPLÓ. 
* Vásárunknak vége van; csak nehány magános bódé ma- radt még fenn belőle szomoru emlekül. Szomoru? Nem; e vá- sárt örvendetesnek, emlékezetesnek kell tartanunk Kolozsvár s általában Erdély jövője érdekében. E vásárt Felséges uralkodónk fejedelmi kegye az által, hogy oly bökezüleg alapitottversenyek- 

kel köté össze, városunk forgalmi életében uj korszakot alkotó- vá, s az erdélyi lótenyésztés érdekében kimondhatlan fontossá- 
guvá telte: s ha most nem is ütött ki ugy, a mint ohajtani lehete, 
nem minden bizonyosság nélkül számithatni arra, hogy a jövő években ezen vásár városunkat az anyagi érdekek valódi köz- 
pontjává fogja emelni. Ez alkalommal, a mint emlitők, a lefolyt országos vásárról nem sokat irhatunk. A ló- és marhavásárt a kiállitások és a lóverseny iránti figyelem annyira megzavarta, hogy észre sem vevők mikor vége volt. A kézmüvesek s főleg a vásárjáró kereskedők árui különben sem szoktak nálunk nagy keletben részesülni, miután maga a város és vidéke e tekintet- ben mindennap országos vásárt tarthat. A terményekből csak a gyapju jöhet tekintetbe, a mely az idén sem volt több és jobb mint tavaly. A nemes juhok gyapjából elkelt mintegy 200-300 mázsa 106G-460 pftig; parasztgyapju volt elég, mázsájaz3-28 pfton kelt. E vásár iránt átalában sokak, — s azok közt mi is, — 
azon nézettel vannak, hogy a legalkalmatlanabb időben tarta- tik; se termény- se marhavásár nem lehet, minthogy éppen az 
aratás kezdetére esik. Ha augustus végére tétetnék át, sokkal 
kedvezőbben ütne ki. 

* A városunkban öszpontositott gyalog és lovas katonaság és tüzérség tegnap reggel nagyszerű hadgyakorlatot tartott, a melyet kormányzóurunk személyes jelenlétével diszesitett: A ho- nias látvány sok nézőt csalt ki a város falai közöl is. 
= Az erdélyi gazdasági egylet 1857 jul. 30-kán és 31- kén rendezett állat-mutatásán a kitüzött díjakat kevetkező egyé- nek nyerték: 
1. Urhölgyek díját, 10 d. aranyot, a legjobb tejelő fejér tehénre Stemmer János; dicsérő oklevelet Kilin Mihály. 2. Gróf Mikó Imre díját, 6 d. aranyot, nemesitett tejelő tehénre, Fejér József, tiróli tehenével; dicsérő oklevelet Baga Já- nos. 3. Kolozsvár városa díját, 10 d. aranyot, a legjobb tejelő bivalra, Szabó János; dicsérő oklevelet Mandula N... 4. Gróf Bethlen Sándor díját, 6 d. aranyot, negyedfű üszőre, nem levén erre versenyző, a kitüző ur bele-egyeztével Szücs Ale- 

xandru nyerte igen jeles, másfél éves ökör bornyával. 5. Púhl Ignácz díját, 4 d. aranyot, egy Torda-környékén született má- sodfű üszöre Hityikás István. 6. Kolozsvári casino díját, 10 d. aranyot, negyedfü bikára, versenytárs hiányában, Tisza László; dicsérő oklevelet idősb és ezért nem versenyezhetett bikáikra b. Szentkereszti Zsigmond és Mancz N.. úr. 7. Kolozsvári kereskedő társulat díját, 6 d. aranyot, másodfű bikára 
Biró József. 8. Gróf Bethlen János díját, 8 d. aranyot, egy pár legerősebb és legszebb jármos ökörre, Késmárki Mózes 9. Naláczi Farkas díját, 6 d. aranyot, erre versenyző júh és kos nem levén, a kitüző bele-egyeztével, a legjobb angol nemesitett sertésre Paget János; dicsérő okleveleket ifj. Tauffer Fe- rencz, szalontaival keresztezett és gróf Bethlen Sándor te- livér angol sertéseikkel. 10. Tisza László díját, 6 d. aranyot, a 
hazai legjobb tenyész-kanra Tisza László: dicsérő oklevelet 
Balogh János. 11. Polgári társalkodó díját, 6 d. aranyot, ha- zai legjobb tenyész-koczára Marsalkó Mihály; dicsérő okle- 
velet özvegy Botos András. 12. Ifj. Tauffer Ferencz díját, 
5 d. aranyot. f. é. május 1-től hizott sertésre, Pap János; dji- 
csérő oklevelet Kelemen Béni. 13. Horváth Miklós díját, 3 d. 
aranyot, legjobb tenyész-malaczra Marsalkó Mihály szürke 
malaczczával; dicsérő oklevelet ifj. Tauffer Ferencz. 14. 
Gróf Bánffy Béla díját, 3d.aranyot, angolkakasra Paget Ján os. 

15. Schütz János díját 1 d. aranyot, hazai legjobb tyúkra, Wein- berger Pál hamvas szürke tyukjával. A gazdasági egyesület által hozatott gépek elárverez- tetése folyó hó 2-kán délután 4 órakor történt az uri casinoban Az aratógépek folyó hó 1-jén volt a próba s mondhatjuk, na y sikerrel. Különben, az egész gépkiállitás, elárvereztelés ete ménye, valamint magokról a gépekről egyenként részletesb tu- dósitásunkat tenni a t. olvasó közönségnek rövid időn el nem mulatjuk. 
Minő czifra szegélyü, óriási utczák szegletein? Minő örömhirrel akarják meglepni városunk élvszomju népét? Olvassuk el. Ah! Egy régi ismerősünk a ki hün megörzé jó emlékünket, a ki nem feledte el hogy mi a látványosságot mindenek felett szeretjük, Carré ur jelenti hogy e hó 12-kén itt leszs a sétány elején épitendő lovar-kö- rében szivesen lát ujból. Társasága 60 személyből s 40 lóból áll s Debreczenből a legjobb bizonyitványokkal van ellátva, a meny- nyiben ott éppen oly lelkes közönségre talált mint két év előt minálunk. Kár volt neki a vásár előtt egy héttel nem érkezni s jó volt Szabó urnak ide nem jöni az ő opera-társasá ával mert a metmgt bizony-bizony kétesnek tartanók — Közelebbi számunknak a lóversen ároyazó legrő á ban szabadon bocsátottnak emlitett ló nem mtgkazó kimá közé. Ez igazitást sietünk megtenni a szoros igazság korlatlan lovaikat derékül megült lovasok iránti méltán g érzetében; ugy helyt adunk azon illetékes helyről jött e zésnek is: hogy bár menynyire kitüntette is ezen futás alkal val Csunya a többi vele futó lovak felelti előnyét : hoz mégis nemcsak egy fővel érkezett hanem egy nagy lóhosszával. 

= Eisenberger Lipot ur a gazd. egylet és iparkamara által november napjaiban rendezendő tárlaton kiosztandó jutal- mak alapjául 40 cs. k. aranyot biztositott. Fogadja ujból haza- fias köszönetünket. 
Gabona ár. Julius 30-ról 1857. Bécsi-mé 

falragaszok azok ott az 

b: A pályaczél- 
előtte elébb a nyertes ló, 

Ga 
rőjét p. p. Tiszta- búza 3 frt 41 kr. Elegybúza 2 frt 24 kr. Rozs 1 oök hantak — frt — kr. Zab 1 frt 10 kr. Törökbúza 1 frt 12 kr. 

Sajtóhiba. Közelebbi 103. szám. lapunkban óverseny-ezi a sábján alól számitva 8-dik sor. 200 előtt e 3-dik has. alul számitva 2-dik sorban kepe megvallás helyett olv. é kepe megváltás. A 3-dik old középső has. lalulról kezdve 2-dil 2000 helyett olv. 200. on 

KÜLFÖLDp. 
Francziaország. A folyvást tartó befogatások a bör- zé e nyomasztólag hatnak. A lefoglalt fegyverek közt egy oly pisztoly is van , mely tökéletesen hasonlit a Pianori által használt pisztolyhoz, s mely Londonban ké- szült – Azon hir, mintha legujabban Plombiéresb en a császár élete ellen merény lett volna megkisértve, alap- talannak bizonyult be. Az ugyan tény, hogy a császár elutazása előtti este a vasuti igazgatóság arról értesült, hogy némely gonosztevők ama vonatot, melyen a csá- szár volt, valamely eszköz által a sinbőlkiakarják ugratni. Még azon éjjel az egész pályadarab gondosan megvizsgál- tatott; s másnap oly előintézkedések tétettek, hogy a vonat minden baleset nélkül érkezhetelt megrendeltetési helyére. —– Piemont képviselője Párisban, mint hiteles forrásból irják, hosszas beszélgetést tartott Walewsz- ki gróffal az olasz ügy iránt. Előadá az okokat miért mutatá magát idegennek Viktor Emanuel király kor- mánya az olasz fejedlemek közt tervezett azon szövet- ségtől, melynek czélja a félsziget nyugalmát megtartani és forradalmi megtámadások ellen biztositani. A piemon- ti kormány nézete szerint csupán egy szabadelvüleg alkot- mányos kormányrendszer képes igazán azon tüzes üsz- köket eloltani, melyek szigoru nyomás alatt elrejtve és elfojtlva nem szünnek meg időről-időre nyugtalanitólag fellobogni, Csupán egy szelid alkotmányos kormányrend- szer lenne képes azon gyúanyagot eltávolitani, mely a londoni bizottmányoknak alkalmat nyújt czélzataik kivi- telére, zavar és vérontás előidézésére, mi által az or- szág szünteleni izgatottságban tartatik, s képtelenné té- tetik a forradalom nagy és méltó ezéljai követésére. Gróf Walewski megigérte e nyilatkozatoknak a császárra- li közlését, kifejezvén azon reményét, hogy a császár mindazt, a mi ezen fejtegetésekben való , teljes mél- tánylattal fogadandja. 
— Cavaignac elfogatása nem valósult, Basti- de azonban, külügyminiszter egykor Cavaignac alatt valóban vizsgáló biró elé volt idézve, a ki többeket szem- besitett vele, a többi közt egy lyoni munkást, a ki részt vévén az összeesküvésben, magát feljelenté. Ez azt ál- fitá, miszerint Bastidenak ajánlkozott , hogy a császárt a Theatre francaisban meggyilkolja, és az egykori kül- ügyminiszter őt egy levéllel Ledru-Rollinhoz utasitá. Bas- tide természetesen elháritá magától ez aljas rágalmakat s minthogy több vád nem emeltetett ellene, el lön bocsát- va. Minden jel oda mútat, hogy a kormány nagyon ag- gódik, s mindig talpon van; leginkább tanusitják aggo- dalmát a Beranger temetése napján tett intézkedései. Amerika. A „Times levelezője szerint, a független- ségi nyilatkozat évnapjának ünnepélyén, jul. 4-kén, New- Yo kban igen gyalázatos utczai botrány történt. Ugyanis a 6-dik városkerületben, mely igen roszhirü, egy oly fiatal veszekedőkből álló társulat létezik, mely ,„a döglött tene geri nyul-club neve alatt ismeretes. Ezen s egy másik az ugynevezett „lugasi fiataloke clubja közt már régóta vi- szály létezett, A régi rendőrség az ünnepély előtti napon elbocsáttatott; az uj rendőrség pedig még nem volt elég- gé szervezve, s azon interregnumot a két csoport csata kezdésére használta fel. A „lugasi fiatalokes bátran meg- támadták a „döglött tengeri nyulakat,46 s az utóbbiak által 



pisztolyok, s puskákkal fogadtattak, söt az egyik rész még 
egy vetágyut is vonszolt elő; azonban még mielőtt abból 

tüzelhettek volna, gyalázatosan az ellenfél zsákmányává 

lett. Az utczákon torlaszok emeltettek. Még nők is vettek 

részt a harczban, több néger s irlandi nők a házfődelekről 

tégladarabokat vetvén a harczolók fejére. Három 
ezred 

katonaság közbelépése további vérontás nélkül véget ve- 

tett a verekedésnek. A kórházak telvék sebesültekkel. 

, - Az angol követ Napier kormánya nevében tud- 

tára adta Buchanan elnöknek, miszerint Anglia kész 

minden protectoratusról s minden területi foglalásról le- 

mondani Közép-Ame rikáhan azon föltétel alatt, 
ba az 

éjszakamerikai Égyesült-államok ezen köztársaságok sem- 

. legességét s az átmeneti szabadságot a két oceán közt 

az emberiség általános érdekében biztositják. 

Törökország. A cserkeszek ellen P hilips on musz- 

ka tábornok öt hét óta egyre szaporitja hadait, mint A ta- 

kumból irják; most már 12 zászlóalj gyalogság, 6 ez- 

red kozák és 5 üteg ágyu van keze ügyében; ugy látszik, 

komoly támadásra szánta el magát. — A máj. 16-kai har- 

czot igen véresnek, egyszersmind a cserkeszek részére 

kedvezőnek mondják; máj. 30-kán megtámadták a cserke- 

szek egész tüzérségökkel az erdőség közt fekvő orosz 

sereget, mely egy erődnek épitésével foglalkozott, jun. 

2-kán egy orosz hadosztálynak ismét volt csetepatéja a 

hegyi népekkel, sőt ezek jun. 8-kán még az orosz hadse- 

reg derekára is rá mertek ütni. A cserkeszek bajnokilag 

harczoltak, mint az orosz tudósitás mondja, karddal mar- 

kukban, de a kartácstüz és 600 kozaák elől veszteséggel 

vonultak vissza. Az oroszok egy tisztet és 25 közlegényt 

vesztettek. 
A dunai fejedelemségek ügye, a belga 

„Ind." szerint, nem hogy tisztulna, de még inkább zava- 

Todik. Resid basa a franczia, orosz, porosz és szárd kor- 

mányoknak a moldovai választási lajstromok szabályelle- 

nes szerkezete ellen emelt tiltakozását akként akarta elin- 

tézni, vagy elütni-vétni, hogy 
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osztrák és angol képviselőkhez utasitá azon igéret- 
tel, hogy egy ujabb értekezleten igyekezni fog nézetegy- 
séget eszközölni. Ez utasitást vagy inkább elutasitást az 
illetők nem fogadták el,s azótamár Resid pasa és Thou- 
venel megszüntek csókos barátai lenni egymásnak. 

Olaszország. Nápolyból, jul. 10-kén távirják: A 
csend zavartalan a királyságban, a kormány háláját fejez- 

te ki a seregnek, hajóhadnak s a népségnek a királyság- 

ban való rend fentartásában kitüntetett tevékeny közre- 

működéseért. 

— A „Gazette de Lyont ezen feltünő ujságot közli: 

Semmi kétség többé az iránt, hogy a mazzinisták és 

muratisták egymással szövetséget kölöltek. E tény 

különös fontosságot kölcsönöz azon muratista nyilatkoz- 
ványnak, mely Turinban jun. 27-kén — a genuai fölkelési 
kisérlet napján volt közölve. 

UJ PO S TA. 

A franczia kormány a moldvai uuio-elle- 

nes választásokkal semmiképpen sincs megeléged- 

ve. A „Moniteur-ben maholnap megjelenendő jegyzék a 

jul. 19-kén végbement választások megsemmisitését fog- 

ja kivánni az europai bizottmánytól , s az erre vonatkozó 

sürgönyöket már el is inditotta stambuli és jassy-i 

követeihez. A franczia kormány tiltakozásánál fogva a 

dunai fejedelemségek ügye uj phasisba lép, mely felette 

aggasztó alakot ölthet, ha csak a franczia kabinet egyha- 

mar nem módosítja politikáját, mely Ausztria , a Porta és 

Anglia kivánataival és érdekeivel homlokegyenest ellen- 

kezik. A diplomatia remélhetőleg találand valami kijárást 

a mind inkább nevekedő bonyodalomból, a mely keletet 

ujból felforgató vészszel fenyegeti. Mintba a franczia 

titkon összeegyezett volna a muszkával, hogy Tö- 

rökországot ujolag bajba keverjék , nem remélhet- 

vén jelenleg Angolországtól, hogy oly erélyesen 

fogja pártját a Portának, mint a közelebbi orosz-török 

HIVATALOS HIRDETÉSEK. 
(2-3) 

urbéri pap. 80 

Háború alatt, mivel az angolt eléggé elfoglalja az indiai 

és cbinai ügybaj. Innen-onnan mind az hallatszik, hogy 

nemcsak Angliának ázsiai bajait nagy részben az orosz 

okozta több idő óta folytatott bujtogatásai által, hanem 

Görög- és Törökországban is folyvást izgat és 

fölkelést akar rendezni. Az angol protectorság alatti 
jo- 

niai görögök már is viczkándoznak az angol védur 
el- 

len, s a jul. 2-ki joniai parlamentben az összes jele
n- 

lévők nyilván kimondották azt, hogy vérökkel is készek 

aláirni azt, miszerint egyetlen vágyuk, kivánságuk: Gö- 

rögországhoz csatoltatni. 

Az angol királynő párisi látogatását elha- 

lasztottnak mondják a lapok, de az orosz császárrali 

találkozás valósulását is tagadják. Mindez arra mutat, 

hogy Nápoleon császár még nem tudta rávenni magát az 

egyikkel vagy másikkal való szilárd szövetkezésre. Majd 

a dunai fejedelemségek szervezési kérdése eldöntendi a 

dolgot, s az europai átalános helyzet is akkor határozott 

fordulatot veend. 
Bombaybőól jul. 1-ről érkezett tudósitás sze- 

rint Delhi még nem esett el. Bengália majdnem 

minden tartománya, valamint az éjszaknyugoti rész is 

lázadásban. A calcuttai ezredek feloszlatvák. Madr
a s- 

és Bombayban az izgalomnak legkisebb nyoma sem 

mutatkozik. 

Sir Henry Bernardnak csak 4000 főnyi eu- 

ropai serege van Delhi előtt; ellenében ötszörte se 

nagyebb haderő, kétségbeesett lázadó csapatok, 200,000 

lakosu városra támaszkodva. Nem oknélküli az angolok 

aggodalma kormány a csapaterősitések küldésében a 

legnagy rélyt és gyorsaságot fejti ki. A parlamenti 

elenzék is mozog, s Dizraeli aug. 2-án előterjeszten- 

dő inditványát már letette a ház asztalára. 

mécsi börzén. Julius 31-dikén Erdélyi urb. pap. 80 Magyar 

Nemzeti kölcsön 84/, Arany pénz 7%,, Ezüst 41a. 

a és felelős szerkesztő : BERDE Á Tulajdonos RON. 

HIRDETMENY : 

a földtehermentesitési kárpótlási tökék kirendelése tárgyában. 

A szászvárosi cs. k. kerületi törvényszék részéről a földtehermentesítési országos bizottmány
- 

tól átérkezett jogérvényes 1857 junins 27-ről 5789 szám
a alatt költ fölszámitási határorat folytán 

Kitidi özvegy Bágya Ferenczné asszonyság részére, Kitiden 24 holdat és 11371/4 [E] ölet tévő 

négy telek után 576 pft. 351/, kr. tökeösszeg, 1 fi. 10 kr. kamatat, 1857 julius 1-től járó kama- 

tal és 197 ft. 28/, kr. kamathátralék; szintugy 1857 julius 4-ről 582 szám alatt költhatároza
t foly- 

tán N. rápolli Szentgyörgyi Imre úr részire N. Rápoltan 19 hol
dat és 200 [ölet tévő három te 

lek után 146 ft 15 kr. tökeösszeg, 1 ft 10 kr. kamattal 1838 januárius 1-től járó kamatal, és 78 

ft. 52/, kr. kamathátrálék, a megszünt urbéri szolgálmányok végleges kárpótlásul előlegesen utal- 

ványaztatván a kárpótlási tőkék kirendelésének telyesitt
ése végelti eljárás ezennel megnyittatik. Er- 

re nézve hirdetményi határidőül 1857 szeptember 23-n tárgyalási határna
pul pedig 1857 novem- 

ber 23-kén d. e. 9 órára oly megjegyzéssel tüzetik ki, hogy a hi
rdetményi határidő elmulasztása és 

a tárgyalási határnapróli elmaradás ellen, az előbbi állapotba
ni visszahelyezés meg nem engedhető. 

Ehez képpest felszólittatnak: 

1-ör. Azok, kik az elősorolt kármentesitett jószágok vagy jogokrai igényeket az 1853-dik 

évi május 29 kén kelt, nyiltparancs főbirod. törvénylap 100 
sz. engedélyéhez képpest az 1854 au- 

gustus végével lejárt egy évi határidő alattbiróilag ér
vényesittették, hogy az iránt magokat igazolják. 

2-or. Azokat, kiket az idézelt nyiltparancs engedélyéhez képpest a visszaváltási 
jog érvénye- 

sitése végett még hosszabb határidő illet, – hogy ezen igényt 
okiratokkal támogatva jelentsék bé, 

vagy magokat a per meginditása iránt igazolják. 

3-or. Azok, kik a kárpótlási tökére, vagy annak kamatjaira igényt más j
ogczimből támasz 

tanak, – hogy ebbéli jogaikat érvényesitsék. 

4-er. Azon hitelezők, kik követeléseiknek 1856 évi mártius 
1-je előtt eszközlött bétáblázása 

folytán a kármentesitett jószágra elsőbbségi jogokat nyert
ek, — és a kárpótlási tökébőli kielégités- 

hez igényt akarnak formálni, ezen igényt jelent
sék bé, - megjegyeztetvén, miszerént ebbeli igazo- 

lásuknak és béielentésöknek a fentebb kitüzött hird
etményi határidő alatt a béjelentő és minden ecset- 

rei hitelesített felhatalmazványnyel ellátandó képviselőjén
ek vezeték és kereszt neveik és lakáshe- 

lyök pontos föladása mellett annál bizonyosabban szükség megtörténni, mivel ellenkező csetben 

mindezen személyek a kárpótlási töke kirendelése iránti tárgyalásból
 ki fognak rekesztetni , s az 

1. 2. 3-ik pontok alatt kijelelteknek csupán az tartatik fől,
 hogy netaláni jogaikat csak az ellen 

érvenyesithessék , kiknek a kárpótlási töke s kamatjai hozásárai joga c töke 
kirendelése iránti tár- 

gyalásnál elismertetett. 
Végre azok, kik a fenntebb meghatározott igazolásukot, vagy béjelentésöket a hirdetményi 

határidő alatt benyujtatdották , ezennel felhivatnak, hogy a kárpótlási töke kirendetése vég
elti tár- 

gyalásra a fennt kitüzött tárgyalási határnapon ezen bíróság előtt személyesen vagy törvényes 

meghatalmazottjaik által annál bizonyosabban jelenjenek meg , mivel különben ugy fognak tekin- 

tetni , mintha semmi igazolást vagy béjelentést nem nyujtottak voln
a bé; egyuttal értesittetnek az 

illetők, hogy a fennemlitelt tárgyaláskor a földadóra nézve ideiglen
ileg felállitott országos bizott- 

mány által netalán utólagosan kiüsztázott tökére is figyele
m fog fordittatni, és hogy mindazon hi- 

telezők, kik bejelentésőket elmulasztották, minden ebbéli igényöket a fennemlitett császári nyilt- 

parancs 25-ik §-sa 4-ik szakában elősorolt megszoritások mellelt elvesztendik. 

A hirdetményi határidő alatt beérkezendett igazolások és jelentések, ugy szintén a lejárt 

vagy t stént felmondható adósságoknak a kárpótlási, tökérei utalása iránti kérvények a hivatalos 

órák alatt az irodában megtekinthetők les
znek. 

Szászváros, julius; 17-dik 1857. 

A szászvárosi cs. kir. kerületi törvényszék üléséből. 

a földtehermentesitési kárpótlási tökék kirendelés
e tárgyában. 

kerületi törvényszék részéről a földtehermentesité
si országos bizoltmány- 

27-ről, 5,769 száma alatt költ fölszámitási határozat foly- 

tán Buttini Kozma István úr részére a meg zünt urbér
i szolgálmányok végleges kárpótlásául 

a) Rosztoison 173 holdat és 1088 [] ölet tevő négy telek után 4,052 pengő frt. és 32 pkr. 

tökeöszveg, 1 ft. 30 kr, kamattal. 

A szászvárosi cs. k 
tél átérkezett jogérvényes 1857 junius 

b) Guraroiban 206 holdat és 1449 öt g S 1472/, kr. 

tökeöszveg, 1 ft. 10 kr. kamattal. 

c) Dumbravaban 52 holdat és 15 4 C ölet tevő tizenhárom telek után 1,059 peng
ő ft. és 18 

kr. tökeöszveg, 1 ft. - kr 

és igy öszvesen 9939 pengö forint és 37 kr kárpótlási töke 1857 julius 1-től járó ka- 

maltal és 1476 pft. 54 kr. kamathátrálék előlege
sen utalványaztatván, a kárpótlási tökék kir nde- 

lésének teljesítése végetti eljárás ezennel megnyíttatik.
 Erre nézve hirdetményi határidőül 857 

september 30 ka, tárgyalási határnapul pedig 
1857 december 2-dika délelőtt, 9 órára, oly megjegy- 

zéssel tüzelik ki, hogy a hirdetményi határidő 
elmulasztása és a tárgyalási határnapróli elmaradás 

ellen az előbbi állapotbani visszahelyezés meg nem enged ető. Ehez képpest felszólittatnak: 

1-ör Azok , kik az elősorolt kármentesitett jószágok vagy jogokrai igényeket az 1853 ik
 

évi majus 29-én kelt, nyiltparancs föőbirod. törvénylap 100. sz. engedélyéhez képpest az 1854. 

augustus végével lejárt egy évi határidő a att b
iróilag érvényesíitették, hogy aziránt magokat i

gazolják. 

2-or Azokat, kiket az ídézett nyiltparancs engedélyéhez képpest a visszaváltási jog érvé- 

nyesitése végett még hosszabb határidő illet, hogy ezen igényt okiratokkal támogatva jelent- 

sék bé, vagy magokat a meginditása iránt ig
azolják. 

3-or Azok, kik a kárpótlási tökére, vagy annak kamatjaira igényt
 más jogczimből támaszta- 

nak, — hogy ebbéli jogaikat érvényesitsék, 

4-er Azon hitelezők, kik követeléseiknek 1856 évi martius 1-je előtt
 eszközlőtt bétáblázása 

folytán a kármentesitelt jószágra elsőbbségi jo
gokat nyertek, — és a kárpótlási tökéböli kielégi- 

téshez igényt akarnak formálni, ezen igényt je
lentsék bé, megjegyeztelvén, miszerént ebbéli 

igazolá- 

suknak és béjelentésöknek a fentebb kitűzött hi
rdetményi határidő alatt a béjelentés és minden 

eset- 

rei hitelesített felhatalmazványnyal ellátaudó k
épviselőjének vezeték és kereszt-neveik és lakáshe- 

lyök pontos föladása mellett annál bizonyosabban szükség megtörténni, mivel ellenkező esetben 

mindezen személyek a kárpótlási töke kirendelése iránti 
tárgyalásból ki fognak rekesztetni , s az 

1. 2. 3-ik pontok alatt kijelelteknek csupán az tartatik
 fől, netaláni jogaikat csak az ellen érvé- 

nyesíthessék, kiknek a kárpótlási töke s kamatjai huzásá
rai joga a tőke kirendelése iránti tárgyalás- 

nál elismertetett. 

Végre azok, kik a fenntebb meghatározott igazolásukot, vagy
 béjelentésöket a hirdetményi 

határidő alatt bényujtandották , ezennel felhívatnak, hogy a kárpótlási töke kirendelése végetti 

tárgyalásra a fent kitüzött tárgyalási határnapon ezen biróság előtt személyesen vagy törvényes 

maghatalmazottjaik által annál bizonyosabban 
jelenjenek meg, mivel különben ugy fognak tekin- 

tetni, mintha semmi igazolást vagy béjelentési nem 
nyujtottak volna bé; egy uttal értesittetnek az 

illetők , hogy a fennemlitett tárgyaláskor a földadór
a nézve ideiglenileg felállított országos bizott- 

mány által netalán utólagosan kiusztázott tök
ére is figyelem fog fordittalni és hogy mindazon hi- 

telezők, kik béjelentésöket elmulasztották, minden ebbéli igényökel a fenne
mlített császári nyilt- 

parancs 25-ik §-sa 4-ik szakában elősorolt megszori
tások mellett elvesztendik. 

A hirdetményi határidő alatt beérkezendett igazolások és bejelentések , ugy szintén a lejárt 

vagy tüstént felmondható adósságoknak a k
árpótlási , tökérei utalása iránti kérvények a hivatalos 

órák alatt az irodában megtekinthetők lesznek 

Szászváros, julius 17-dikén, 1857. 

A szászvárosi cs. kir. kerülett törv ényszék üléséből. (2-8) 

MAGÁN HI 
ritei, erdőfalvi, ó bikali, pányiki, paptelki, szép- 

kenyerü-szentmártoni és völcsi részjószágait el- 

adóvá tette és azoknak szabad kéztőli eladására 

c230) a1—3) 
Zongo a-tanitás. 

RDETEÉSEK. 
dékben leghiresebb szőlő hegygyel egyült, mely- 220) 5-6) 

nek termését mintegy 4000 vederre lehet tenni, 

szabad kézből eladó A fundus instructus ugy a 

Németh László, pesti zongora-művész 

s műdarabjairól már jól ismert zeneszerző
, Ko- 

lozsvártt telepedvén meg, bátorkodik magát a t. 

cz. családok ügyelmébe egész tisztelettel ajá
nla- 

ni A tanítás könnyitése tekinteléből megjegyzi, 

miszerint a magyar és németnyelvekbenegyiránt 

jártas. Értekezhetni lakásán, belső- far
kasutcza b. 

Wesselényiház, masodik udvar, első emel
et, reg- 

gel 9—10 délután 3–4 óráig. 

(234) 3 
Alább rt ezennel tudatja, miszerint hor- 

alólirtat megbizta 
Kolozsvártt, jul. 25. 1857. 

Gróisz Ferdinánd orsz. ügyvéd. 

(173) (232) 
HEladó-birtok. 

Károlyfejérvártól fél órányira fekvő Sárd 
helységében mintegy 560 vékányi szántoból, 50 
szekér széna termőből és mintegy 150 hold er- 
dőböl álló birtok, korcsmával és malom joggal, 
valamint ujból felépült terjedelmes gazdasági ud- 
varral és urasági lakházzal, nem különben a vi- 

gazdaság, mint a szölőre is a jószággal adódik 

el A venni szándékozók Gróisz Ferdinánd ügy- 

véd urnál kaphatnak bővebb felvilágositást. 

33) 

Eladó-ház. 
Ml Belső-középutczában az 529 szám alatti 

ház öt szoba, konyha és istállóval –kül ön 

telek - örök áron eladó. Értekezhetni belső- 

középutcza 460 számu háznál vagy a Stein 

boltjában. 

ez0) 

Palaczkfergek ellen 
csalhatlan szer találtatik MARK VITS J. kere

s- 

kedésében. Kolozsváritt, közé utcza 458. 

Ára egy vegecskének 16 kr. pp- 

(227 B—3) 
Az óvárban 263 sz. alatti telek , mely áll 

egy utcza- és két udvarfelőli szobából, konyhá- 

ból, kamarából és igen jó pinczéből, sz. Mihály- 

naptól kezdve haszonbérbe kiadó. Értekezheini 

ott helyt a háztulajdonossal. 

czeg Ruszpoli Ágoston ő magassága 
bedecsi, de 

Nyomatott az ev. ref. főtanoda nyomdájában. 


